

“高危人物”持枪闯入加国会行凶

共造成两死一伤 枪手或与 ISIS 有关 疑有同伙在逃

位于加拿大首都渥太华的加拿大议会大楼和国家战争纪念馆当地时间10月22日上午发生枪击事件。警方确认，一名在国家战争纪念馆值勤的加拿大士兵遭枪击后不治身亡，另有一名卫兵受伤，一名枪手被警方击毙。议会大楼及其周边区域随后临时封闭。



加拿大首都渥太华发生枪击事件现场。

枪手行凶后逃进议会大楼

据加拿大广播公司报道，10月22日上午9时50分左右，一名守卫加拿大战争纪念碑的军人遭到枪击后不治身亡，死亡的士兵名叫纳坦·西里洛，24岁。枪手是一名手持来福枪的小个子男子，长发并戴着围巾。他劫持了一辆汽车，逃入不远处的议会大楼。

电视画面显示，议会大楼内的过道枪声大作，保安人员举枪向过道一头追去。加拿大警察

特种部队进入议会大楼展开搜查。目击者称，大批警员沿着过道朝中心大厦背面的国会图书馆方向追查。当警员追至走廊中间时，枪声再次响起，大约20多声枪响后，图书馆前有人倒下。

加警方证实，一名枪手在议会大楼内被击毙。击毙枪手的是一名从业30余年的警官，58岁的凯文·维克斯，因为给予枪手致命一击，他被誉为英雄。

议会安保措施遭质疑

枪击事件发生后，议会大楼的安保措施受到舆论质疑。

加拿大前安全情报官员戴维·哈里斯说：“议会大楼应该是安全保卫措施最严密的地方之一。枪手突然冲进去，显然表明议会大楼存在（防卫不严）让人闯入的通道。”

议会大楼是加拿大参众两院和总理办公室所在地。正常情况下，进入大楼首先要通过一道玻璃和金属大门，之后将通过安全检查。

枪击案发生后，加拿大总理哈珀随即取消了原定当天下午前往多伦多的公开活动，大多伦多地区也随即提升了警戒。

哈珀发表讲话称，加拿大不会被该起事件所吓倒。此外，安全机构将采取一切必要措施以识别并应对安全威胁，未来一段时间将会确定被击毙的枪手是否还有共犯。

截至目前，事件尚未被定性为恐怖袭击。

警方展开大规模搜捕

枪击事件发生时，加拿大总理哈珀正在议会大楼内与保守党同僚开会，并发表演讲。有目击者称，枪手跑过了哈珀所在的房间，在20米开外的议会图书馆入口处被打死。

加拿大国库委员会主席托尼·克莱门特说。“总理（哈珀）正在党团会议上发言，突然听到轰隆声，然后是噼里啪啦的枪响。”

突如其来的枪击事件让议会大楼的议员和工作人员惊慌失措。媒体报道，有议员匆忙之中用多把椅子抵住房门，阻止枪手闯入。

目前，议会大楼及附近地区已被封锁，议会大楼里的人员被要求紧锁大门并不要

靠近窗户。加拿大总理办公室表示，哈珀已经转移到安全地点，两大反对党的领袖也平安无事。

渥太华市内气氛紧张，警方在议会大楼及附近地区展开大规模搜捕。警方怀疑，枪手可能有2到3名，目前仍有人在逃。

这是3天内加拿大发生的第二起严重袭击事件。10月20日，在魁北克省，一名宗教极端分子开车冲撞两名加拿大军人后被警方追击击毙，事件导致一名军人死亡，也引发加拿大遭受恐怖袭击的担忧。

10月21日晚，加拿大公共安全部发表声明，将国内恐怖主义威胁级别从轻微调高至中度。

我使馆提醒注意安全

事件发生后，中国驻加拿大使馆发言人表示谴责枪击事件，并同时公告提醒在渥太华的华侨华人、留学生、游客和中资企业人员加强安全防范意识，确保人身安全。

美国总统奥巴马10月22日说，加拿大首都渥太华当天发生的枪击事件给美国敲响了防范此类“无理性暴力行为或恐怖主义”的警钟。

奥巴马说，美方目前尚未掌握与袭击有关的所有信息，包括袭击动机、袭击是否属于更广泛计划的组成部分以及袭击是由单人还是多人实施等。一旦掌握了所有信

息，美国政府将把其纳入目前的反恐行动中予以考虑。

奥巴马还说，作为邻国和盟友，美加必须“完全同步”应对恐怖活动。

北美防空联合司令部表示，该部门多架战机已处于警戒状态，随时可对加拿大领空出现的任何情况作出快速反应。

美国北方司令部表示，将与加拿大盟友紧密合作，确保两国安全。北美防空联合司令部由美加两国共同组建，其职责之一就是保护两国的领空安全。

据新华社电

被击毙枪手身份曝光



迈克尔·泽哈夫·比博

加拿大媒体报道，被击毙枪手为32岁的加拿大男子迈克尔·泽哈夫·比博，来自加拿大魁北克，阿尔及利亚后裔。加拿大警方此前已经将他列为“高度危险”的可疑人物，

并且没收了他的护照，防止他前往国外作战。

美国官员称，比博原名为迈克尔·约瑟夫·哈尔，已皈依了伊斯兰教。比博的名字曝光后，社交网络上很快出现一张他的照片。据悉，该照片是由一个与“伊斯兰国”(ISIS)有关联的账号发布的。在这个账号的关注者中，还有前一天在魁北克驾车撞死加拿大士兵的马丁·库蒂尔·鲁洛。目前该账号已经被关闭。

本月7日，加拿大联邦议会授权政府对“伊斯兰国”极端组织进行空中打击。不久后，“伊斯兰国”公布一份报复西方国家对其空袭的目标国家名单，其中包括加拿大。



枪击事件发生后，警察封锁加拿大首都渥太华议会大楼。